

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 16 апреля 1985 г.

№ 61 (14147)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## МОЛОДЕЖЬ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

СФЕРА обслуживания составляет важную отрасль народного хозяйства. Ежедневно нам приходится посещать магазины, пользоваться услугами транспорта, службы быта. Здесь трудится немало молодежи.

Очень важно, как встречают молодых на предприятиях, в организациях, как заботятся об улучшении организации производства, о внедрении передовых ее форм труда. Известно, что бригадный метод содействует и укреплению дисциплины, и росту заработной платы. На многих промышленных предприятиях есть опыт, когда в бригады включают молодежь, и та оправдывает оказанное доверие. В сфере обслуживания создание подрядных бригад на хозяйственной основе помогло бы решить многие проблемы.

В автоколонне 1787 трудится наряду с опытными работниками, ветеранами труда немало молодых водителей. Здесь насчитывается 208 комсомольцев. Многие из них показывают пример добросовестного отношения к порученному делу, проявляют творческую инициативу. На них равняются и остальные члены ВЛКСМ. В. Карасев, В. Мотиль, В. Подъячев и М. Денисов завершили досрочно одиннадцатую пятилетку. Введен бригадный подряд на маршрутах 354 и 4. Летом нынешнего года планируется создать комсомольско-молодежную бригаду.

Остро стоит в автоколонне 1787 проблема укрепления трудовой дисциплины. Здесь регулярно проводятся собрания, проводятся индивидуальные беседы с комсомольцами, применяются и другие меры воздействия. Однако этого недостаточно. Подтверждение тому — 21-й маршрут. Несмотря на то, что там был также введен бригадный подряд, с дисциплиной сейчас не все гладко, случаются и нарушения. Перед комитетом комсомола стоит важная задача больше внимания уделять подобным вопросам, совершенствовать формы борьбы с любыми проявлениями недобросовестного отношения к трудовому распорядку.

Не все обстоит благополучно и с социальным развитием коллектива. В автоколонне до сих пор нет общежития. Причем администрация не видит в нем особой необходимости. Иначе думает комитет комсомола. Он считает общежитие серьезным фактором, влияющим на устранение текучести кадров. Необходимо вести и жилищное строительство. Одного построенного недавно дома явно недостаточно.

Работники сферы обслуживания призваны не только выполнять план, они имеют дело непосредственно с людьми. В почте «Люберецкой правды» немало жалоб на низкое качество и нарушение сроков выполнения заказов в ателье, мастерских, прачечных. Пишут о грубости со стороны продавцов, волоките, невнимании к людям. Долг каждого комитета комсомола предприятий сферы обслуживания — создать в своих трудовых коллективах такую атмосферу, которая утверждала бы у ее работников уважительное отношение к посетителям, стремление добиться высокой культуры обслуживания.

Многое в этом плане делается в комсомольско-молодежных магазинах Люберецкого промторга, таких как № 1 («Детская обувь»), № 18 («Дом ткани»), № 54 (Дзержинский «Детский мир»), № 30. По сравнению с другими магазинами в них жалобы от посетителей встречаются очень редко. А если и возникают какие-либо конфликты, то тут же разбираются.

В целях привлечения в сферу обслуживания молодежи на многих предприятиях торговли проводятся вечера профориентации, на которые приглашаются школьники, конкурсы «А ну-ка, девушки!», дни открытых дверей. К сожалению, некоторые секретари комитетов комсомола не прониклись еще личной ответственностью за качество проведения подобных мероприятий. Порой они носят формальный характер, готовятся наспех. Необходимо более серьезно подходить к этому вопросу.

Иные руководители предприятий сферы обслуживания не проявляют должной заинтересованности в решении таких вопросов социального развития, как обеспечение своих работников необходимым количеством мест в детских садах, предоставление путевок в пионерские лагеря. Например, в Люберецком промторге эта проблема стоит особенно остро, так как коллективы там в основном женские. Нередко молодые продавцы, поработав год-другой, уходят в поисках лучшего места.

Сфера обслуживания — важная отрасль экономики, значение которой возрастает из года в год. Приток в нее молодых сил оказывает благотворное влияние на ее развитие. И здесь нужно приложить все усилия, чтобы как можно лучше заинтересовать молодежь.



**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! САМОТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ КРЕПИТЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ОБОРОННОЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ ВСЕМЕРНОГО РОСТА ПРОИЗВОДСТВА, УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ!**

**УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1985 ГОДА, ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИМ ПЯТИЛЕТКУ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года).

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ ТРУДОВОЙ САЛЮТ!

### РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Во всех цехах Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций растет социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы.

Совсем недавно цехи предприятия облетела приятная весть: пресовщица Вера Ивановна Егорова первой на комбинате досрочно заверши-

ла личное задание одиннадцатой пятилетки, выработав свыше 23 миллионов 560 тысяч штук добротного кирпича. Из этого материала можно построить сотни благоустроенных квартир.

Передовая труженица не останавливается на достигнутом, эффективно использует новые резервы для увеличения выпуска продукции. До

конца года Вера Ивановна Егорова решила приготовить дополнительно к пятилетнему заданию не менее трех с половиной миллионов штук кирпича. Успех достигается за счет увеличения зон обслуживания оборудования, строгого соблюдения порядка на производстве.

А. АЛЕКСЕЕВ.

### ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ДНИ УДАРНОЙ РАБОТЫ

13 апреля труженики Малаховского экспериментального завода провели первый этап ленинского коммунистического субботника. Всего в празднике труда, посвященном 115-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, примут участие около полутора тысяч человек. Они ознаменуют славную годовщину высокопроизводительным трудом на своих рабочих местах.

Вся выпущенная на субботнике продукция полностью будет изготовлена на сумму 32 тысячи рублей из сэкономленных материалов и сырья. Для этого на предприятии создан солидный фонд экономии ресурсов: 24 тонны условного топлива, 41 тысяча киловатт-часов электроэнергии и 386 гигакалорий теплоэнергии, 8 тонн металла. Это только часть от сэкономленного. Всего же заводчане сэкономили с начала года почти вдвое больше топливно-энергетических ресурсов, различных материалов.

В фонд одиннадцатой пятилетки запланировано перечислить 3 тысячи рублей прибыли от реализации продукции, произведенной во время субботника, и 5 тысяч рублей зарплаты.

Л. СУХОРУКОВА,  
инженер по соревнованию.



В СУ-1 треста «Центргазпромстрой» действует мастерская, которая специализируется на изготовлении металлоконструкций и ремонте строительной техники. Столько же времени работает в нем участник Великой Отечественной войны мастер Мария Федоровна Рослякова. За этот период она стала высококвалифицированным специалистом. Ей присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

Такое же звание завоевали и электрогазосварщицы комплексного звена под руководством коммуниста Александра Васильевича Клопкова. В механической мастерской ударно работают люди разных возрастов и специальностей. Но всех их объединяет одно стремление — достойными трудовыми успехами встретить 115-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина и славный юбилей Великой Победы. Постоянно перевыполняя сменные задания, передовики производства ведут борьбу за экономию материалов и топливно-энергетических ресурсов. С начала года они уже сэкономили полтонны металла, много электроэнергии. Часть сэкономленного будет использована ими в день ленинского коммунистического субботника.

НА СНИМКЕ: (слева направо) сварщица звенаевой А. В. Клопков, Ф. А. Соловей, мастер М. Ф. Рослякова, слесарь-сборщик С. И. Замоленов за обсуждением очередного производственного задания. Фото Н. Шалапина.

Вот уже неделя, как механизаторы ОПХ «Коренево» вышли в поле. Сезон весенних работ они начали с подкормки посевов. Минеральные удобрения внесены на всей площади, где посеяны озимые зерновые культуры. Минеральную подкормку получили также 60 процентов площадей многолетних трав, отведенных под сенокосы и пастбища.

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА ПОДКОРМКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Хорошо поработали на РУМах механизаторы Василий Петрович Кузьмин, Василий Иванович Вольнов и Алексей Александрович Казаков. Бесперебойную загрузку агрегатов обеспечивал Алексей Александрович Ла-

зутенков. За шесть дней минеральные удобрения внесены на площади 1073 гектара. Оставшиеся посевы (чуть больше 200 гектаров) будут подкормлены, как только сойдут талые воды. Начал вносить органиче-

ские удобрения отряд плодородия. Хорошую заправку получат картофельные и свекловичные плантации. На днях в нашем хозяйстве состоялось партийное собрание, на котором обсуждены задачи коммунистов по

успешному проведению весенней посевной кампании. Принято решение выполнить все полевые работы в оптимальные сроки, с высоким качеством. Это первое и важное условие достижения высокого урожая.

Б. КОСАРЕВ,  
главный агроном  
ОПХ «Коренево».

## НА СОВЕТЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

# ВСТРЕТИТЬ ДОСТОЙНО

ВСЕГО три недели с небольшим остается до 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Достоинство встретить и с особой торжественностью отметить славный юбилей Победы — такой заботой, как и всюду, проникнуты трудовые коллективы поселка Коренево. В каждом из них идут приготовления к празднику по собственным планам. Но есть общие дела, которые требуют объединения усилий, координации действий предприятий и организаций всего поселка.

Совет директоров и секретарей парторганизаций поселка регулярно рассматривает на своих заседаниях ход подготовки к юбилею Победы. В парторганизациях и трудовых коллективах ярко проявляется единородное стремление людей встретить юбилей Победы высокими достижениями на производстве, в учебе, в научных поисках, в общественной жизни. Кореневцы стремятся к празднику привести в образцовый порядок памятники, благоустроить свой поселок, создать атмосферу всеобщего уважения, теплоты и внимания вокруг ветеранов войны и труда. Празднование должно пройти так, чтобы способствовать новому подъему созидательных творческих сил

во имя укрепления экономического и оборонного могущества Родины и сохранения мира на земле.

На состоявшемся в конце минувшей недели заседании совета обсуждены в деталях программы массового торжественного празднования 40-летия Великой Победы в поселке. Каждый коллектив — школа № 59, научно-исследовательский институт картофелевого хозяйства, ОПХ «Коренево», научно-производственное объединение по крахмалопродуктам — взял на себя определенные обязательства и заботы по организации общепоселкового торжества.

В эти дни приводятся в порядок памятники: Владимиру Ильичу Ленину, летчику Ивану Круглову, обелиск павшим воинам, установленный на территории научно-производственного объединения по крахмалопродуктам. Готовятся тепло поздравить ветеранов школы.

В День Победы в поселке будет проведен митинг с участием ветеранов, всех трудящихся и юношества. Состоится торжественное шествие и возложение цветов к памятникам: летчику И. Круглову, обелиску павшим воинам. Пройдут спортивные соревнования, посвященные Дню Победы, тематические фильмы, выступит поселковая самодеятельность. Память обязывает торжественно встретить праздник и быть достойными продолжателями подвигов героического поколения.

**Н. ЛУКИН,**

секретарь партбюро научно-производственного объединения по крахмалопродуктам.

## К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# НАГРАЖДЕН ЗА МУЖЕСТВО В БОЯХ

Огненным смерчем обрушилась на советскую землю война. Жители Курска вместе со всем народом грудью встали на защиту Отчизны. Летом 1943 года на этой земле 50 дней и ночей проходила Курская битва. Здесь советские войска нанесли сокрушительное поражение гитлеровским полчищам.

За ратные подвиги, мужество и стойкость Курск награжден орденом Отечественной войны I степени. Ныне живущие свято чтут память павших, хранят в своих сердцах имена героев. За последние годы Курск широко раздвинул свои границы. Только с начала одиннадцатой пятилетки в городе построено около 800000 квадратных метров жилья, новые школы, детские дошкольные учреждения, предприятия торговли, быта и общественного питания, медицинские учреждения.

НА СНИМКЕ: кавалеры ордена Отечественной войны — бывший пулеметчик 25-й стрелковой дивизии, а ныне доцент Курского медицинского института И. И. Чумаков, полковник запаса, летчик 18-й воздушной армии Н. И. Немченко и бывший армейский связист, а ныне профессор медицинского института Е. Ф. Фирсов. Они принимали участие в освобождении родного Курска, а на этот раз встретились в музее, посвященном битве у стен этого города.



Фотохроника ТАСС.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

22 апреля в 14 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится районный семинар организаторов контрпропаганды.

Приглашаются ответственные организаторы контрпропаганды и заместители секретарей парторганизаций по идеологии.

Отдел пропаганды и агитации  
Люберецкого ГК КПСС.

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОНА

19 апреля 1985 года в 14 часов 30 минут в помещении Люберецкого городского народного суда (Люберецы, ул. Кирова, 24, зал 2) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов района с повесткой дня:

Порядок возбуждения дел в товарищеских судах, принятие дел к производству.

Административная ответственность граждан.

Семинар проводит народный судья В. И. Киришкин.

Общественный совет по руководству работой  
товарищеских судов при исполкоме  
Люберецкого горсовета.

# ЛЮБЕРЧАНЕ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Продолжение. Начало см. в №№ 50, 52, 55, 57, 59)

## 6. ПОДВИГ ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА

«В ЕЛИКИИ подвиг в годы войны совершили труженики тыла, — говорится в постановлении ЦК КПСС о 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. — Рабочие, колхозники, ученые, инженеры, конструкторы своим самоотверженным трудом выиграла небывалую битву за металл и хлеб, топливо и сырье, за создание могучего советского оружия. Беспримерную стойкость и трудовой героизм проявили советские женщины. Боевым помощником партии в решении задач на фронте и в тылу был Ленинский комсомол».

Действительно, как это могло произойти, что Германия, завладев военно-промышленным потенциалом многих стран Европы и имея много больше, чем СССР стали, угля, электроэнергии, произвела за годы войны суммарно намного меньше боевых самолетов, автоматов, минометов, артиллерийских орудий, танков? Каким это чудом удалось советской промышленности из каждой тысячи тонн выплавленной стали давать в пять раз больше танков и артиллерийских орудий, чем Германия, и на тысячу металлорежущих станков выпускать в восемь раз больше самолетов? (См. «Историю второй мировой войны», том 12).

А чудо заключалось в том, что советские люди, поднятые партией на священную освободительную войну, на смертный бой с ненавистным врагом, делали возможным невозможное. Это можно проследить и на примере нашего района.

Такое невозможное совершил в те суровые годы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками коллектив крупнейшего в районе предприятия — завода им. Ухтомского.

Когда в конце октября 1941 года руководство этого завода получило приказ возобновить производство боеприпасов, то оказалось, что 70 процентов его оборудования было эвакуировано на восток. Не было и коллектива — те, кто способен был носить оружие, ушли в армию, а остальные получили расчет. Но оставшиеся во главе со своей парторганизацией сделали все, чтобы в сжатые сроки восстановить производство. Цеха вскоре заполнились людьми — в основном пожилыми мужчинами, женщинами и подростками. Руководству разрешили обследовать предприятия в округе и взять на них все, что может пригодиться для выпуска боеприпасов. Срочно ремонтировались старые, уже списанные металлообрабатывающие станки. И завод вновь стал работать.

Испытанным средством борьбы за непрерывный рост производительности труда стало социалистическое соревнование. Им были охвачены буквально все работающие. Любой заказ принимался так, как принимают солдаты боевой приказ на фронте.

Брали сельмашевцы и самоотверженностью в труде, и творческой мыслью, смекалкой. Только от внедрения рационализаторских предложений за годы войны было получено восемь миллионов рублей экономии.

Неоценный вклад в совершенствование производства внесли инженерно-технические работники завода. Государственное значение имело новшество, предложенное заводскими инженерами М. Д. Лифшицем и Л. П. Волпянским.

Остановленные под Москвой фашисты стали окапываться, строить укрепления. Заводу бы-

ло предложено освоить выпуск мин 120-миллиметрового калибра, способных поражать врага и в укрытиях. Перед коллективом встала сложная задача — наладить отливку корпусов мин из высококачественного сталитового чугуна, для обработки их требовалось специальное оборудование. А его не было. Чтобы выйти из положения, нужно было создать мину с чугунным литым корпусом, нуждающимся опять же в минимальной механической обработке. И это молодым специалистам под руководством главного металлурга завода Б. В. Архангельского удалось.

В сражениях под Москвой 120-миллиметровые мины, выпускаемые заводом, показали себя отвечающими всем требованиям боя. Они беспощадно разили врага.

Четко и слаженно действовал коллектив Косинской трикотажной фабрики, быстро переключившейся после начала войны на выпуск теплого белья для сражающейся армии. На собрании районного партийного актива, состоявшемся в декабре 1941 года, директор фабрики Л. И. Коварская заявила от имени коллектива, что производственный план на 1942 год может быть увеличен и предложила, кроме того, включить в него выпуск изделий для гражданского населения. Трикотажники, как и сельмашевцы, тоже трудились не считаясь со временем. Испытывая нехватку топлива, необходимого для производства, они организовали добычу торфа на болотах в Косино, на санках возили его зимой в котельную. За самоотверженный труд в годы войны коллектив был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Свой трудовой вклад в Великую Победу внесли и другие наши предприятия. Люберецкий силикатный завод (сейчас комбинат стройматериалов и конструкций) приспособил свои прессы, на которых до этого прессовались кирпичи, под изготовление толевой «начинки» противотанковых мин.

Один из старейших в районе Люберецкий электромеханический завод министерства путей сообщения увеличивал выпуск необходимой продукции для железнодорожного транспорта страны, нагружая на который в годы войны неизмеримо возросла, а кроме того стал выпускать несложное, но очень нужное оборудование для вагонов-теплушек. Продолжали работать на фронт силикатные заводы, некоторые промартелы.

В районе наладили восстановление поврежденной в битве под Москвой техники. А всего в военные годы в районе были созданы пять новых промышленных предприятий для производства необходимой фронтной продукции, в том числе и мостостроительный завод МПС, конструкции которого и сейчас поступают в различные районы страны для возведения новых мостов.

Самое активное участие приняли трудящиеся района в восстановлении разрушенного хозяйства в освобожденных от фашистских захватчиков районах. Большая группа работников предприятий района во главе с уполномоченным Ухтомского горкома партии В. П. Ситниковым выезжала строить жилые дома в Истринский район. Позже люберечане-добровольцы, в основном комсомольцы, после освобождения восточных областей Украины восстанавливали шахты Донбасса. Среди трудящихся нашего района был орга-

низован сбор вещей для жителей Высококовского района.

Самоотверженный труд люберечан, работавших на оборону, получил высокую оценку партии и правительства. Первыми высокими наградами удостоены по Указу Президиума Верховного Совета СССР 11 человек, в основном работники завода им. Ухтомского. Орденом Ленина был награжден бывший директор завода Н. А. Саркисов, орденом «Знак Почета» — наладчица С. Ф. Ивлева и начальник литейного цеха А. Г. Коротков, медалью «За трудовую доблесть» — формовщик Г. Р. Пушкин, токарь Е. Ф. Ребров, начальник цеха П. И. Дубровский и другие. Правительственных наград за военные годы удостоены 107 человек.

В тяжелых условиях работали труженики села. Большинство мужчин из колхозов и совхозов было призвано на фронт, лишились совхозы и основной техники, автомашины, тракторы тоже были мобилизованы. Оставшиеся люди трудились в сельском хозяйстве буквально за двоих и троих. Исклчительно большую помощь оказали сельские школьники, взявшие на себя основные прополочные работы, заготовку зелени, пучковой овощной продукции. В результате сельское хозяйство района не только не снизилось, а даже увеличилось производство продукции растениеводства. Интересны такие сравнительные данные. Средний урожай картофеля в довоенные (1937—1940 годы) составил в колхозах по 105,5 ц с га, а в военные (1941—1944 гг.) — по 121 ц, средний урожай капусты соответственно увеличился с 144,5 до 194 ц, моркови — с 168 до 208 ц, свеклы столовой — с 89 до 93 ц и т. д.

Еще более высокие показатели добились передовые колхозы: Выхинский, Владычинский, Марусинский (председатели Морозов И. С., И. В. Словоохотов, Н. М. Калинин).

В военные годы расширились поливные площади. Общая длина вырытых каналов для орошения составила 119 км.

В октябре 1941 г. почти весь общественный скот был эвакуирован. Пришлось заново комплектовать колхозные фермы путем контракции телат у колхозников, рабочих и служащих. В 1944 году поголовье скота к довоенному уровню составляло уже 80 проц., лошадей — 91 проц., крупного рогатого скота — 40 проц., свиней и птицы — 98 проц.

Прославился в военные годы совхоз «Люберецкие поля орошения» (сейчас совхоз им. Моссовета). Партийная организация колхоза, возглавляемая старым коммунистом В. А. Калининским, быстро мобилизовала коллектив на самоотверженный труд. И вот результаты. Испытывая нехватку рабочей силы, техники, хозяйство сдало за четыре военных года (1941—1944) 61701 тонну картофеля и овощей против 26583 тонн, сданных за четыре довоенных года (1937—1940).

В Великой Отечественной войне со всей полнотой раскрылись преимущества социализма, его огромные экономические, социально-политические и духовные возможности. «Это была, — как говорится в постановлении ЦК КПСС, — победа созданного великим Лениным Советского государства, самого передового общественного строя социалистической экономической системы».

**А БЕЛОВ,  
Ф ПОДОРСКИЙ.**  
(Продолжение следует)



